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Kolozsvári Biológus Napok: 25 éve a természettudományok szolgálatában 

A kolozsvári Babeș-Bolyai Tudományegyetem Magyar Biológiai és Ökológiai Intézete az Apáthy István Egyesülettel és az MTA 

Kolozsvári Akadémiai Bizottság Biológiai és Ökológiai szakbizottságával közösen idén is megrendezte a Kolozsvári Biológus 

Napokat. A múlt pénteken és szombaton lezajlott, 26. kiadásához érkezett tudományos ülésszak főszervezője László Zoltán 

biológus, egyetemi oktató volt. Összeállításunkban előbb őt kértük arra, hogy értékelje az immár negyedszázados rendezvény 

múltját, jelenét és jövőbeni kilátásait. Ezután Vizauer Tibor Csaba a nappali lepkék érdekes és változatos világába vezet el 

bennünket, majd Tökölyi Jácint, az öregedés tudományának a szakértője zárja a sort… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Koszorúzás a SZMAT első emléktáblájánál Csetneken 

A Magyar Tudományos Akadémia alapításának 200. évfordulója alkalmából szervezett megemlékezéssorozat keretében 2026. 

március 20–21-én két helyszínen is Szontagh Gusztáv filozófus, irodalomkritikus és mezőgazdasági szakíró emléke előtt 

tisztelegtek. […] A gömöri Csetnek településen a Magyar Tudományos Akadémia küldöttsége, az MTA Miskolci Akadémiai 

Bizottsága, valamint a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács koszorút helyezett el a 2018-ban a Szontagh-emléktáblánál. […] Az 

emléktábla a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács hosszú távú programjának része, amelynek célja, hogy emléket állítson 

mindazon, a Magyar Tudományos Akadémiához kötődő személyiségeknek, akik életük vagy munkásságuk révén a mai Szlovákia 

területéhez kapcsolódnak… Forrás SZMAT.sk: teljes cikk > 

Beszámoló: Dede Franciska előadása 

2026. március 24-én 17 órától Dede Franciska kutató, a budapesti Országos Széchényi Könyvtár munkatársa tartott előadást az 

EME Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi szakosztályában. A házigazdai szerepet vállaló Egyed Emese professzor felvezetője 

után a meghívott előadó vetített képes előadása egy több évtizedes kutatómunka főbb megállapításait ismertette… Forrás EME.ro: 

teljes cikk > 

Médiaszolgáltatások és akadálymentesítés digitális környezetben 

Az EME Jog-, Közgazdaság-, és Társadalomtudományi Szakosztálya, a KAB Média- és Kommunikációtudományi Szakbizottság, 

valamint a Sapientia EMTE Jogtudományi Tanszéke közös szervezésében Médiaszolgáltatások és akadálymentesítés digitális 

környezetben. Társadalmi innováció és jogi megoldások a fogyatékosságügy normatív keretének újdonságaiban című konferenciára 

kerül sor 2026. március 27-én 11:00 órakor a Sapientia EMTE A303-as termében. […] A konferencia a fogyatékosságügy és digitális 

környezet összefüggéseiben vizsgálja az esélyegyenlőség, akadálymentesítés, önálló döntéshozatal intézményéhez kapcsolódó 

jogok érvényesítésének kérdéseit, a jogszabályi környezet mellett tágabb társadalmi keretbe helyezve… Forrás EME.ro: teljes cikk 

> 

Gyermekközpontúság a bölcsődei nevelésben 

Tudományos-módszertani továbbképzést szervez a Babeș-Bolyai Tudományegyetem Szatmári Kihelyezett Tagozata a KAB 

Oktatási-nevelési és pszichológiai szakbizottságának társszervezésében 2026. április 14-én Gyermekközpontúság a bölcsődei 

nevelésben címmel. A továbbképzésre a BBTE Szatmári Kihelyezett Tagozatán, 2026. április 14. 9 órai kezdettel kerül sor… Forrás 
KAB.ro: teljes cikk > 

Magyar Arany Érdemkeresztet kapott Talpas János mérnök, az EME alapító tagja 

Magyarország köztársasági elnöke Magyar Arany Érdemkereszttel tűntette ki Talpas János mérnököt, turisztikai szakértőt, az EME 

alapító tagját, a bukaresti Országos Turisztikai Kutatási-Fejlesztési Intézet volt vezérigazgatóját, a magyar nemzeti identitás 

erősítését szolgáló turisztikai, örökségvédelmi és közösségépítő tevékenysége, valamint elhivatott, értékteremtő munkája 

elismeréseként… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

 

 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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https://www.kolozsvariradio.ro/2026/03/23/kolozsvari-biologus-napok-25-eve-a-termeszettudomanyok-szogalataban/
https://szmat.sk/koszoruzas-a-szmat-elso-emlektablajanal-csetneken/
https://eme.ro/hir/beszamolo-dede-franciska-eloadasarol
https://eme.ro/esemeny/mediaszolgaltatasok-es-akadalymentesites-digitalis-kornyezetben
https://eme.ro/esemeny/mediaszolgaltatasok-es-akadalymentesites-digitalis-kornyezetben
https://kab.ro/hirek/hir/gyermekkozpontusag-a-bolcsodei-nevelesben-1895
https://eme.ro/hir/magyar-arany-erdemkeresztet-kapott-talpas-janos-mernok-turisztikai-szakerto-az-eme-alapito


       

ROMÁNIA/ERDÉLY  

Jövőtől kötelező a pszichiátriai vizsgálat a tanároknak 

A következő tanévtől minden tanárnak pszichiátriai alkalmassági vizsgálaton kell átesnie, mielőtt belépne a közoktatási rendszerbe 

– irányozza elő az Oktatási és az Egészségügyi Minisztérium közös rendelete. Az új szabályozás nemcsak a pedagógusokra 

vonatkozik, hanem a kisegítő személyzetre, adminisztrációra is. […] A dokumentum részletesen felsorolja azokat a mentális 

zavarokat, amelyek befolyásolhatják a munkaképességet, és amely miatt az illető eleve alkalmatlan a tanári szerepre. Ide tartoznak 

a bipoláris, depresszív, szorongásos, obszesszív-kompulzív zavarok súlyos formái, valamint a disszociatív és személyiségzavarok… 

Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Politikum: Biodíszletnek használt gyerekek és átpolitizált közintézmények 

Az elmúlt hetekben több olyan ügy is napvilágra került Erdélyben, amelyek külön-külön is nyugtalanítóak, együtt olvasva viszont 

már egyértelmű mintázatot rajzolnak ki: az iskola és az óvoda politikai térként működik. Miközben a politikusok „közösségi 

szolgálatról” beszélnek és „áldozati pózba” vágják magukat a kritika hallatán, a gyerekek jogai és a pedagógiai etika is sérül. Stáhly 

Katával, a Hintalovon Alapítvány szakértőjével jártunk utána, hol végződik a segítségnyújtás, és hol kezdődik a gyermekek és 

intézmények gátlástalan politikai kihasználása. […] Az erdélyi történetekben a gyerekjogi részvétel hiányzik szinte teljesen. A 

diákok nem vitapartnerek, hanem statiszták. Nem beleszóló szereplők, hanem felhasználható szereplők. Az egyik legnehezebben 

visszafordítható következmény a digitális lábnyom… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Podcast: Százéves a Korunk 

Száz éves idén a Korunk havilap. Kovács Kiss Gyöngy főszerkesztővel és Balázs Imre József főszerkesztő-helyettessel a folyóirat 

1926-os alapításáról, korszakairól, a közelmúltról, a jelenről és tervezett (közel)jövőről is beszélgettünk, valamint a papíron is 

megjelenő intellektuális kihívások fölöttébb szükséges voltáról a digitális korszakban, az MTA külső köztestületének tagjaival 

beszélgetett a kolozsvári rádió szerkesztő műsorvezetője, Mihály István… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Árverésre bocsátják az egyedülálló arany fejdíszt, a „magyar sisakot” 

Az utóbbi évek egyik legkülönlegesebb és legrejtélyesebb történelmi műtárgya, a 23 karátos aranyból készült „hősi sisak” szerepel 

az Artmark aukciósház március 31-i történelmi árverésének kínálatában. A szakértők által egyedinek tartott, a Fekete-tengeri térség 

szkíta világához köthető fejdísz kikiáltási ára 25 ezer euró… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Az aradi Alma Mater Alapítvány 

Az 1991-ben létrehozott aradi Alma Mater Alapítvány fő tevékenysége a Csiky Gergely Főgimnázium kollégiumában lakó diákok 

támogatása, emellett tanulmányi vetélkedők és kirándulások révén próbálja az új nemzedéket a magyar közösség felelős tagjaivá 

nevelni, a tanárok előmenetelét pedig szakmai programokkal segíteni. Kranowszky-Nagy Andrea, a szervezet nemrég újraválasztott 

elnöke a Krónikának elmondta: fontos megértetni mindenkivel, hogy a szórványban a magyar oktatás továbbra is támogatásra szorul. 

[…] Próbáljuk felkelteni az érdeklődést az iskola iránt, illetve csökkenteni az elvándorlást a megyéből. Ennek érdekében különböző 

közösségépítő programokat, csapatépítőket szerveztünk az elmúlt évben… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Hármas könyvbemutatón ismertették B. Kovács András versesköteteit 

B. Kovács András Szarvascsoda, A cédulás kazal, Székely verbunk című versesköteteit mutatták be március 19-én, csütörtökön a 

Vallásszabadság Házában. K. Kovács István író, teatrológus beszélgetett az odüsszeuszi vándorutat járt, Kolozsvárra mint lelki 

Ithakába hazatérő szerzővel, aki innen indult s ide tért vissza megpihenni. […] K. Kovács István értő bemutatásában három 

verseskötettel és a szerzővel találkozhatott a kolozsvári közönség. A házigazda több műfajú íróként mutatta be vendégét, aki 27 

kötet, köztük a kortörténeti dokumentumként is értékelhető Bukaresti napló szerzője… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Podcast: Kettős, filozófia-művészettörténet szakot indítanak 

Kettős, filozófia-művészettörténet szakot indítanak négyéves képzésben a következő tanévtől a Babes–Bolyai 

Tudományegyetemen. A 20 helyre július 13-19. között lehet majd beiratkozni. […] Vendégeink A filozófia szakról érkeztek, de a 

kettős képzés mindkét vonalát képviselik. A stúdióban Gregus Zoltán egyetemi adjunktus és Rancz Mónika társult oktató válaszolt 

Rácz Éva kérdéseire.… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

 

 

https://szabadsag.ro/article/jovotol-kotelezo-pszichiatriai-vizsgalat-tanaroknak
https://transtelex.ro/kozelet/2026/03/25/politika-az-iskolaban-gyermekjogi-szakerto-hintalovon-stahly-kata
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/03/24/sajtoklub-szazeves-a-korunk/
https://kronika.ro/kultura/arveresre-bocsatjak-az-egyedulallo-arany-fejdiszt-a-bmagyar-sisakotr
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/harmincot-eve-a-magyar-oktatas-szolgalataban
https://szabadsag.ro/article/harmas-konyvbemutaton-ismertettek-b-kovacs-andras-verseskoteteit
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/03/26/harom-tantargyat-is-tanithatnak-majd/


       

AUSZTRIA 

 

Egy asztalfiókban lappangó életmű bemutatója 

A Mi történik magával, doktor úr? című könyvet Bán Attila és Tőkésné Frenkel Anna-Mária rendezte sajtó alá, a kötetet pedig 

szintén ők ismertették az érdeklődők számára a Kriza János Néprajzi Társaság székhelyén tartott március 23-i könyvbemutatón. A 

találó címre maga a könyv adja meg a választ, amely mostantól a nagyközönség számára is elérhetővé és élvezhetővé vált. Az est 

házigazdája Ilyés Sándor, a kolozsvári Kriza János Néprajzi Társaság tudományos titkára, az MTA külső köztestületének tagja volt. 

A mű a Kriza Könyvtár sorozat részeként jelent meg, és a 20. század kortörténetét alulnézetből, egyéni perspektíván keresztül tárja 

az olvasó elé… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Csángók fókuszban: Halász Péter néprajzkutató előtt tisztelgő tárlat nyílik 

A „Bokrétába kötögetem vala...”című csíkszeredai tárlat Halász Péter néprajzkutató munkásságára összpontosít, aki a magyar 

kultúra honismeret és a közművelődés meghatározó egyéniség – szerepel a szervezők közleményében. […] Halász Péter 1939. 

október 28–án Budapesten született apai ágon szepességi cipszer, anyai ágon pedig gömöri kisnemes családban. Szülei Trianon után 

menekültek Magyarországra és Budapesten ismerkedtek meg. […] A kiállítás 2026. április 14-ig tekinthető meg… Forrás: 

Kronika.ro: teljes cikk > 

Múltidéző: Menyegzők, amelyekről csupán egyetlen kép maradt ránk 

A menyasszonyi ruha szabása, a műtermi háttér, a félmosoly a vőlegény arcán mind egy-egy korszak lenyomatai. Csakhogy a régi 

esküvői fényképek szereplőinek kilétét ma már többnyire homály fedi – ezek a képek mára romantikus, titokzatos emléktárggyá 

váltak. A magyarmenyasszony.hu online gyűjteményében székely párok esküvői fotóit böngészve bárki részt vehet ezen a csendes 

időutazáson. […] Aki szívesen olvasna érdekes esküvői történetekről, az megteheti a Magyar Nemzeti Múzeum Székely 

Menyasszony című kapszulakiállításában, amely 2026 tavaszán, a sepsiszentgyörgyi Liszt Intézettel közös szervezésben valósult 

meg… Forrás: Szekelyhon.ro: teljes cikk > 

Megnyitotta az unitárius egyház a Balázs Ferenc-emlékévet 

Sajtóeseményen nyitották meg a Magyar Unitárius Egyház idénre meghirdetett Balázs Ferenc-emlékévét Mészkőn, kedden délelőtt. 

A rendezvény célja az volt, hogy a sajtó képviselői átfogó képet kapjanak a sokrétű életműről, és betekintést nyerjenek abba az 

emlékévi koncepcióba, amely 2026 során az unitárius egyházi élet egészét kívánja áthatni. Kovács István unitárius püspök a mészkői 

nyitórendezvényen hangsúlyozta: olyan életműre hívják fel a figyelmet, amely segít minket a jelenben is megérteni, illetve megélni 

a közösségi és az egyházi küldetést. […] Bálint Róbert Zoltán mészkői lelkész helyi nézőpontból mutatott rá az örökség élő 

jelenlétére… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

Podcast: A Bécsi Magyar Iskolaegyesület 100 éves 

Lehet valami 100 éves és mégis nagyon fiatalos, lendületes? A Bécsi Magyar Iskolaegyesület esetében ez így igaz – az egyesület 

idén ünnepli megalakulásának egy évszázados évfordulóját. Itt nem emléktáblák és poros iratok mesélnek a múltról, hanem 

gyerekzsivaj, versmondás, magyar mesék töltik meg a termeket. Az egyesület célja 100 éve változatlan: a Bécsben élő magyarok 

anyanyelvi képzése, kulturális identitásuk megőrzése. Az év során több rendezvénnyel is megemlékeznek az évfordulóról, de mi 

most arra voltunk kíváncsiak, milyen egy tanítási nap, hogy zajlik egy délután az iskolában, kicsiktől a nagyokig?... Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Schwedenplatzi beszélgetések 

Bán Zsófia volt a kilencedik alkalommal megrendezett Schwedenplatz-i beszélgetések vendége, ahol Lendvai Zsóka beszélgetett 

vele. Az ÖIUS irodalmi estje ezúttal is nagy érdeklődésre tartott számot, ami jól mutatja: a magyar szó és gondolat iránti igény 

Bécsben él és erős. Az est középpontjában Bán Zsófia „Alétheia él“ című regénye állt – egy különleges szerkezetű történet, amely 

látszólag önálló epizódokból épül fel, ám a végére egyetlen, mélyen emberi sorsrajzzá áll össze. [...] Az Ausztriai Magyar 

Kutatóintézet elnöke, Seidler Andrea elmondta, hogy a beszélgetéssorozat eredetileg tudományos fókuszú volt, ám hamar kiderült: 

az irodalom képes igazán közösséget teremteni... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Versíró játék floridsdorfi diákokkal 

Még februárban a magyar kortárs költő Varró Dani versíró játékot hirdetett, amire az AMAPED floridsdorfi iskolás csoportja is 

benevezett. A második fordulóra beküldött úgynevezett kancsal rímes versüket pedig nyilvános dicsérettel jutalmazta a költő. A 

játék folytatódik a bécsi, magyarul tanuló gyerekekkel együtt. […] Egy hónappal ezelőtt, egy úgynevezett clerihew, a nonszensz 

költészet egyik kedvelt versformájával lehetett a játékban részt venni, ami egy négysoros, tréfás mini-életrajz, ami egy ismert ember 

https://szabadsag.ro/article/egy-asztalfiokban-lappango-eletmu-bemutatoja
https://kronika.ro/kultura/csangok-fokuszban-halasz-peter-neprajzkutato-elott-tisztelgo-tarlat-nyilik
https://szekelyhon.ro/liget/regmult/szerelem-elso-latasra-menyegzok-amelyekrol-csupan-egyetlen-kep-maradt-rank
https://szabadsag.ro/article/megnyitotta-az-unitarius-egyhaz-balazs-ferenc-emlekevet
https://sound.orf.at/podcast/bgl/orf-magyarok-podcast/a-bcsi-magyar-iskolaegyesuelet-100-ves
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3346584/


       

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

nevével indul, majd a további sorok róla szólnak. […] A pedagógus célja az volt, hogy közel hozza a gyerekekhez az írókat, költőket, 

és megmutassa nekik, hogy akár ők is képesek ilyen irodalmi alkotásokra... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Új lapozgatós könyv népcsoporti nyelveken 

Négynyelvű gyerekkönyv került a könyvesboltok polcaira: a legkisebbek szókincsének bővítését színes képek is segítik. 60 

hétköznapi témában 1000 új szót tanulhatnak meg a kis olvasók. […] A magyar nyelvű fordítást Klemensitz Ingrid készítette... 

Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Podcast: A szép magyar beszéd elkötelezettje 

Lengyel Ferenc pedagógusként évtizedeken át tanította a Bécsben élő magyar anyanyelvű gyerekeket, de ő volt a névadója a közel 

három évtizedes múltra visszatekintő „Verőfény“ versmondó versenynek, és a mai napig szervezi évről évre a Vers – sor – ban című 

versolvasó eseményt. Emellett újságíró és nem mellesleg költő is. [...] A Bécsi Magyar Iskola pedagógusa volt feleségével együtt, 

a vele készült interjút az adást követően megtalálják az ORF Magyarok Podcast epizódjai között az alábbi linken... Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Interjú: Választott az ország 

Szlovénia választott. A relatív győztes a mostani kormánypárt, a balközép Svoboda, de az ország függetlenné válása utáni tizedik 

parlamenti választáson a parlamenti küszöböt átlépő hét párt közötti erőviszonyok azt mutatják, hogy az új kormány megalakításáig 

rögös út vezet. A Muravidéken is – most már hagyományosan – a balközép erő bizonyult a legerősebbnek. A muravidéki magyarság 

is megválasztotta nemzetiségi képviselőjét, egyértelműen Horváth Ferenc eddigi képviselő nyerte el a választók bizalmát. […] A 

magyar nemzetiségi választólistán a választások napján 5384 választópolgár szerepelt. A választásokon ennek 58,19%-a adta le 

voksát. Horváth Ferenc a szavazatok 72,71%-át, Horvat Tomi pedig a szavazatok 27,29%-át nyerte el. […] A győztes képviselőt az 

eredményekről, illetve a következő mandátumról kérdeztük… Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes 

cikk 4 > 

Podcast: Megkezdődött az országos tudásfelmérés 

Szlovéniában több,mint 64 ezer általános iskolás tanuló kezdte meg az idei országos tudásfelmérést a mai napon. Először 

anyanyelvből, azaz szlovén, magyar és olasz nyelvből írásbeliznek. Mi a helyzet a nemzetiségileg vegyesen lakott területen – 

kérdeztük Pisnjak Mária magyar nyelvi szaktanácsost, a Szlovén Oktatási Intézet Muraszombati Területi Egységének munkatársát… 

Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > 

Megy ez nekünk – 10. jubileumi rendezvény 

A hétvégén a lendvai Színház- és Hangversenyteremben 10. alkalommal szervezték meg a 2. Sz. Lendvai Kétnyelvű Általános 

Iskola hagyományos, „Megy ez nekünk” elnevezésű rendezvényét, ezúttal „Minden lehetséges” cím alatt. A tanulók és tanárok idei 

közös műsora különösen ünnepélyes hangulatú volt, ugyanis 10. alkalommal kerül megrendezésre… Forrás: Nepujsag.net: teljes 

cikk > 

Tudástér előadások és műhelymunkák – Gyermek a képernyő előtt 

A Muravidéki Pedagógusok Egyesülete és a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság együttműködése révén a muravidéki kétnyelvű 

általános iskolák tanulói a tudatos médiahasználattal ismerkedhettek. A programsorozat első része február elején volt, amikor a 

göntérházi és a lendvai iskolásoknak tartottak foglalkozást az NMHH munkatársai. Múlt kedden és szerdán Figuláné Brlázs Ágnes, 

valamint Galambos István a Dobronaki és a Pártosfalvi Kétnyelvű Általános Iskolában tartott műhelymunkákat. […] A kutatások 

tanúsága szerint a lányok közel 50 százalékának, a fiúk 20 százalékának van problémája a testképével, miután csatlakozott a 

közösségi médiához, de az öngyilkosságra, a teljes elmagányosodásra való hajlam is nagyban megnő… Forrás: Nepujsag.net: teljes 

cikk > 

Pedagógus-továbbképzés 

Zenei nevelés a bölcsődében címmel továbbképzésre került sor a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség 

szervezésében óvodapedagógusoknak, zenetanároknak, valamint óvodai nevelés szakon tanuló diákoknak Lendván március 20–21-

én. A továbbképzést Gróh Ilona, a Ringató zenei nevelési módszer alapítója tartotta. […] A kétnapos műhelymunkán tizennyolc 

pedagógus, nyolc magyar anyanyelvű, valamint tizenkilenc magyart második nyelvként tanuló óvodai nevelés szakos középiskolás 

vett részt… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3346680/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3346334/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3345744/
https://sound.orf.at/podcast/bgl/orf-magyarok-podcast/lengyel-ferenc-a-szp-magyar-beszd-elkoetelezettje
https://nepujsag.net/horizont/19662-választott-az-ország.html
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/horvath-ferencnek-szavaztak-bizalmat/777255
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/ki-alakit-kormanyt-a-valasztasok-utan/777256
https://nepujsag.net/nemzetiseg/19663-
https://nepujsag.net/nemzetiseg/19663-
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/megkezdodoett-az-orszagos-tudasfelmeres/777254
https://nepujsag.net/muravidek/19678-megy-ez-nekünk-–-10-jubileumi-rendezvény.html
https://nepujsag.net/muravidek/19678-megy-ez-nekünk-–-10-jubileumi-rendezvény.html
https://nepujsag.net/muravidek/19665-tudástér-előadások-és-műhelymunkák-–-gyermek-a-képernyő-előtt.html
https://nepujsag.net/muravidek/19665-tudástér-előadások-és-műhelymunkák-–-gyermek-a-képernyő-előtt.html
https://nepujsag.net/muravidek/19675-pedagógus-továbbképzés-zenei-nevelés-a-bölcsődében.html


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

HORVÁTORSZÁG 

 

Holtágak, vizes élőhelyek, rétek újulnak meg 

A számos korábbi beavatkozás miatt a Mura és a Dráva folyami ökoszisztémái átalakultak, a környező területek élőhelyei veszélybe 

kerültek. Ezek helyreállítására törekszik az egyik legnagyobb szlovén természetvédelmi projekt, a Natura Mura–Dráva, melynek 

vezetője a lendvai Cigan Anja, a Szlovén Természetvédelmi Intézet munkatársa. A hidrológiai viszonyok tervezett javítása 

érdekében meder-renaturációs munkálatok folynak majd a Mura négy, illetve a Dráva két szakaszán, így visszaállítják a folyók 

természetes áramlási viszonyait… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

Nemzetünk „születésnapját” ünnepeltük országszerte 

Az 1848-49-es forradalomra és szabadságharcra emlékeztünk a Drávaszögben és Szlavóniában, Zágrábban és a tengermelléken is, 

alkalmi műsorral, koszorúzással és a himnusz eléneklésével tisztelegve nemzetünk nagyjai előtt. […] A központi március 15-ei 

megemlékezéssorozat Csúzán zajlott, ahol történelmi emlékhelyeknél koszorúzásokkal, majd ünnepi műsorral idézték meg a 

szabadságért küzdő elődök helytállását. […] A csúzai megemlékezés következő állomása Ács Gedeon síremléke volt. A Bellyén 

született református lelkész a magyar szabadságharc idején a hazaszeretet és a tudományos igényesség példáját egyaránt 

képviselte… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > teljes cikk 5 > 

Közgyűlések és tisztújítások a horvátországi magyar szervezetekben 

Az elmúlt napokban több horvátországi magyar szervezet is megtartotta éves vagy tisztújító közgyűlését. A tanácskozások közös 

üzenete: a közösségi összefogás és a hagyományok megőrzése továbbra is meghatározó cél a horvátországi magyarság számára… 

Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Indulhat a vörösmarti katolikus templom felújítása 

Újabb jelentős támogatás érkezik Zágrábból a horvátországi magyar közösség által használt szakrális épületek felújítására. A most 

jóváhagyott források ismét azt jelzik, hogy a történelmi egyházak tulajdonában levő épületek megőrzése nem csupán 

műemlékvédelmi kérdés, hanem a helyi magyar közösségek identitásának és megmaradásának egyik kulcseleme… Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Magyar állami kitüntetésben részesült Fica János és Munk Erik 

A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége javaslatára Sulyok Tamás, Magyarország köztársasági elnöke a Magyar Ezüst 

Érdemkereszt kitüntetést adományozta Fica Jánosnak és Munk Eriknek. […] Fica János a drávaszögi magyar közösség kulturális 

életében betöltött kiemelkedő szerepéért, valamint hagyományőrző tevékenységéért részesült az elismerésben.  Munk Erik a 

drávaszögi magyar közösség társadalmi és kulturális életének gazdagításáért, valamint a helyi gasztronómiai hagyományok 

elkötelezett ápolásáért kapta a kitüntetést… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

Nyilatkozat a szólásszabadságért és a Lex Beneš ellen 

Galántán, a Pázmány Péter Alapítvány székházában tartott sajtótájékoztatót Nagyszombat megye önkormányzata a megyei testület 

ülését követően. A tájékoztatót Berényi József, a megye első alelnöke vezette, aki három kiemelt napirendi pontról számolt be. […] 

Nagyszombat megye képviselőtestületének március 25-ei ülésén olyan kérdésekről született döntés, amelyek túlmutatnak a régió 

szintjén. A kezdeményezés sikerrel járt: a testület elfogadta a politikai deklarációt: A nyilatkozat különösen hangsúlyosan 

foglalkozik a kollektív bűnösség elvével és a Beneš-dekrétumok kérdésével. […] Elfogadhatatlan, hogy a történelmi vitákat 

büntetőjogi eszközökkel korlátozzák, és hogy a kollektív felelősség elve bármilyen formában visszatérjen a joggyakorlatba. […] 

Keszegh Tünde komáromi ügyvédnő immár majd két évtizede képviseli ügyfelét a szlovák állammal folytatott perben. Nála 

szakavatottabb forrást nem is találhatunk, ha közérthető módon szeretnénk ismertetni ennek a fontos, és reméljük igazságos 

döntéssel záruló pernek a legfontosabb részleteit… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Beszélgetés: Závada Pál Komáromban 

Szlovák felmenői révén hogyan tekint a kisebbségi létre, miért örül annak, hogy a Jókai Színház színre vitte az Egy piaci napot, és 

hogyan formálja legutóbbi, Pernye és fű című regényét az emlékezet törékenysége és hiányossága? A szépprózai kezdeteitől egészen 

napjainkig rajzolódott ki Závada Pál pályája azon a beszélgetésen, amelyen N. Tóth Anikó faggatta a Kossuth-díjas írót a komáromi 

Szinnyei József Könyvtárban. […] A szociográfiától a szépirodalom felé vezető fordulópontot az a munka jelentette, amelyben a 

https://nepujsag.net/muravidek/19671-holtágak,-vizes-élőhelyek,-rétek-újulnak-meg.html
https://kepesujsag.com/nemzetunk-szuletesnapjat-unnepeltuk-orszagszerte/
https://kepesujsag.com/a-hmdk-marcius-15-i-kozponti-rendezvenye-meltokeppen-emlekezett-a-horvatorszagi-magyarsag/
https://kepesujsag.com/a-marciusi-pesti-forradalomra-es-a-szabadsagharcra-emlekeztek-a-hmdk-pelmonostori-alapszervezeteben/
https://kepesujsag.com/a-hmdk-iden-is-megszervezte-kozponti-marcius-15-ei-megemlekezeset/
https://kepesujsag.com/koszoruzas-retfaluban-unnepi-megemlekezes-a-nepkor-magyar-kulturegyesuletnel/
https://kepesujsag.com/kozgyulesek-es-tisztujitasok-a-horvatorszagi-magyar-szervezetekben/
https://kepesujsag.com/koszoruzas-retfaluban-unnepi-megemlekezes-a-nepkor-magyar-kulturegyesuletnel/
https://kepesujsag.com/rangos-magyar-allami-kituntetesben-reszesult-fica-janos-es-munk-erik/
https://ma7.sk/aktualis/nyilatkozat-a-szolasszabadsagert-es-a-lex-benes-ellen-dontott-nagyszombat-megye-videoval
https://ma7.sk/podcast/adasido/a-bosits-ugy-minden-ujkori-benesi-trukk-elleni-kuzdelem-osapja


       

SZERBIA/VAJDASÁG 

tótkomlósi szlovákok áttelepítésének, a lakosságcsere történetének feldolgozására vállalkozott. A családi és személyes érintettség 

terelte Závada Pál érdeklődését a lakosságcserék története felé. […] Szóba került az interjú és az emlékezet viszonya is. Závada 

számára szociográfusként fontos problémát jelentett az, hogy az emlékezet nem feltétlenül megbízható, sőt, gyakran torzít, hiányos 

vagy éppen trauma hatása alatt áll… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Hodossy Gyula volt a Dunaszerdahelyi Polgári Pont vendége 

Ismét egy különleges hangulatú „élettörténetnek”, beszélgető estnek adott otthont a Csallóközi Múzeum március 23-án, ahol a 

Gradus Montana Polgári Társulás és a múzeum szervezte Dunaszerdahelyi Polgári Pont estjén ezúttal Hodossy Gyula József Attila-

díjas költő, író, kultúraszervező, Dunaszerdahely város díszpolgára osztotta meg gondolatait és emlékeit a közönséggel… Forrás: 

Dunaszerdahelyi.sk: teljes cikk > 

Bemutatták Komáromban Tarics Péter legújabb könyvét 

A könyvbemutatóra a helyi a Csemadok székház nyugdíjas klubjában került sor, ahol Tarics Péter köszöntötte a jelenlévőket, külön 

tisztelettel beszélgetőtársát, Kondor Katalin újságírót, a Magyar Rádió egykori elnökét. […] Külön hangsúlyt kapott a film 

önbíráskodó, antagonista figurája. Tóth Márk szerint a hiteles „gonosz” nem pusztán rombolni akar, hanem saját, belső logikával és 

meggyőződéssel rendelkezik. […] A bemutatón a teljes stáb felvonult, akik a jelenlévőkkel együtt álló tapssal gratuláltak a 

végeredményhez… Forrás: Korkep.sk: teljes cikk > 

Beszélgetés: A tehetség nem ajándék, ha nincs rendszer mögötte 

Milyen úgynevezett „gifted”, azaz „tehetséges” emberként felnőni Szlovákiában? Ezt sok minden befolyásolja. Függ a családi, 

baráti és anyagi háttértől. […] Az elején ezt nem éreztem, de az iskola vége felé viszont már sokkal jobban hangsúlyozták az 

iskolapolitikát: ez számít, mert új diákokat, több pénzt és támogatást hozhat az intézménynek. […] Visszagondolva abszolút látni, 

hogy kiégésből kiégésbe mentem. Akkor nem láttam, hogy baj volt. […] Hogyhogy a pszichológia mellett döntöttél Angliában? 

Azért mentem Angliába, mert ott komolyan vették ezt a tudományterületet. Most fejezted be a doktori tanulmányaidat, ami 

Szlovákiában nem lenne különleges, de Angliában más a helyzet… Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Tóth Márk filmrendező: A Káoszigény című film bemutatója felért egy beavatással 

Az alkotó első nagyjátékfilmje egy eredetileg belső szorongásokból építkező, erősen gondolatébresztő alkotás, mely erősen rezonál 

a ma köznyelvére és közhangulatára. […] A bemutatón a teljes stáb felvonult, akik a jelenlévőkkel együtt álló tapssal gratuláltak a 

végeredményhez… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Videó: A V4-országok második városainak körútjai 

Egy vándorkiállítás nyílt meg Kassán, A V4-országok második városainak körútjai címmel, amely a Visegrádi országok négy fontos 

városának 19–20. századi városépítészeti modernizációját mutatja be, különösen a körutak kialakulásán keresztül. Ezek a körutak a 

középkori falak lebontása után a modern városi élet reprezentatív tereivé váltak… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Előadás: Úgy ettek, ahogy írták? Ízek és történetek a magyar irodalomban 

A rimaszombati Pósa Lajos Társaság következő Légy Lámpás estjén, 2026. március 27-én, pénteken 17:30 órától „Úgy ettek, ahogy 

írták? Ízek és történetek a magyar irodalomban” címmel Radics Rudolf, az Eperjesi Egyetem Magyar Nyelv és Kultúra Intézete 

oktatójának, az MTA külső köztestületi tagjának előadására várják az érdeklődőket. Az eseményre a Csillagházban kerül sor. […] 

Miért beszél a magyar irodalom olyan magától értetődően az evés nyelvén? És mit árul el egy író asztala a korról, a társadalomról, 

a vágyakról vagy éppen a hiányról?… Forrás: Rozsnyovidek.sk: teljes cikk > 

 

Videó: Konferencia a kulturális örökség digitális megőrzése kapcsán 

A kulturális örökség megőrzésének és digitális hozzáférhetővé tételének a lehetőségeiről tanácskoztak szerdán Zentán. A Vajdasági 

Magyar Művelődési Intézet konferenciáján hazai és Kárpát-medencei szakemberek osztották meg tapasztalataikat a 

közgyűjtemények 21. századi szerepéről. […] Kormányos Gyöngyi, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet igazgatója elmondta: 

Ilyen tematikájú konferenciára a Vajdaságban, az elmúlt időszakban, nem került sor. […] A rendezvényen több előadás is 

foglalkozott azzal, miként lehet a kulturális javakat adatbázisokba rendezni, online kutathatóvá tenni, vagy akár új technológiákkal, 

például 3D digitalizálással bemutatni… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

 

https://ujszo.com/kultura/az-elbeszeles-bizonytalansagai-zavada-pal-komaromban
https://dunaszerdahelyi.sk/meg-kellett-szerveznem-onmagamat-hodossy-gyula-volt-dunaszerdahelyi-polgari-pont-vendege
https://www.korkep.sk/cikkek/mindennapjaink/2026/03/25/1956-tanusagtetele-wittner-maria-eletenek-tukreben-bemutattak-komaromban-tarics-peter-legujabb-konyvet/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5181799/a-tehetseg-nem-ajandek-ha-nincs-rendszer-mogotte-mondja-a-pozsonybol-indulo-kozmer-stella-aki-angliaban-az-eveszavarokat-kutatja/?fbclid=IwY2xjawQyQ31leHRuA2FlbQIxMQBicmlkETB3WVg1ZjNqS1ZIOVU5WEMxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHqfeP85wxK2w73DaQpT6Qhmms4oAnIyRfkLqd0iqpYfBZdpr0QW7OFr5-m20_aem_NmHns78obz2-gg99oC1UJg
https://ujszo.com/regio/legvadabb-felelmet-vitte-vaszonra-toth-mark-filmrendezo-a-kaoszigeny-bemutatoja-felert-egy
https://ma7.sk/video/felvideki-naplo/a-v4-orszagok-masodik-varosainak-korutjai-mikor-es-minek-epultek
https://rozsnyovidek.sk/events/event/ugy-ettek-ahogy-irtak-izek-es-tortenetek-a-magyar-irodalomban-radics-rudolf-rimaszombati-eloadasa/
https://rtv.rs/hu/kultúra/konferencia-a-kulturális-örökség-digitális-megőrzése-kapcsán_1702542.html


       

Videó: Jubileumot ünnepelt a Hét Nap 

A lap fennállásának nyolc évtizede alkalmából ünnepséget szerveztek a szabadkai Városháza dísztermében. Az elmúlt nyolcvan 

évben a Hét Nap megszakítás nélkül jelent meg, és a cél az, hogy ez a jövőben is így maradjon. […] A jubileumi év során több újítás 

is várható – mondta Kartali Róbert, a Hét Nap főszerkesztője. Elsőként a nyomtatott kiadás arculata újul meg teljesen, ezt követi a 

hírportál fejlesztése, amely óráról órára frissülő tartalmakkal várja majd az olvasókat… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

Videó: Nyílt nap és karrierkiállítást a nagybecskereki Műszaki Kar 

A nagybecskereki Mihajlo Pupin Műszaki Karon nyílt napot tartottak, amellett pedig megszervezték a Gyakorlat és Karrierkiállítást. 

A rendezvény egyetemistákat is és középiskolásokat is fogadott. […] Milan Nikolić a Mihajlo Pupin Műszaki Kar dékán, 

Nagybecskerek: Manapság fontos, hogy a hallgatók már az egyetemi éveik alatt elkezdjék a karrierépítést, hogy tájékozódjanak a 

lehetőségekről. Mi itt olyan képzéseket nyújtunk a hallgatóknak, amelyek igen keresettek a gazdaságban… Forrás: Rtv.rs: teljes 

cikk > 

Beszélgetés: Egy hivatás, két nemzedék 

A moholi Szőke István már évtizedek óta a környék elismert állatorvosi szakembere, és fia, Imre is ezt a hivatást űzi. […] Nehéz az 

állatorvosi kar? Borzasztóan nehéz, és most szépen fogalmaztam. Mivel szerbnyelv-tudás nélkül kerültem Belgrádba, az első néhány 

hónap a nyelvtanulásra, a szakkifejezések elsajátítására ment rá, de aztán természetesen belerázódtam. Számomra az hozott nagy 

fordulópontot, amikor egy program keretében lehetőségem nyílt elmenni egy háromhetes, nyári gyakorlatra Budapestre. […] Én 

annak idején legfőképp a haszonállatok gyógyítását, a nagyüzemi állattartás világát ismertem meg, és kevesebb szó esett a 

házikedvencekről. A kisállatok státusza teljesen megváltozott… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Videó: Jubileumot ünnepelt a Hét Nap 

A lap fennállásának nyolc évtizede alkalmából ünnepséget szerveztek a szabadkai Városháza dísztermében. Az elmúlt nyolcvan 

évben a Hét Nap megszakítás nélkül jelent meg, és a cél az, hogy ez a jövőben is így maradjon. […] A jubileumi év során több újítás 

is várható – mondta Kartali Róbert, a Hét Nap főszerkesztője. Elsőként a nyomtatott kiadás arculata újul meg teljesen, ezt követi a 

hírportál fejlesztése, amely óráról órára frissülő tartalmakkal várja majd az olvasókat… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 

https://rtv.rs/hu/vajdaság/80-év-megszakítás-nélkül-jubileumot-ünnepelt-a-hét-nap_1702232.html
https://rtv.rs/hu/vajdaság/nyílt-napot-és-karrierkiállítást-tartott-a-nagybecskereki-műszaki-kar_1702538.html
https://rtv.rs/hu/vajdaság/nyílt-napot-és-karrierkiállítást-tartott-a-nagybecskereki-műszaki-kar_1702538.html
https://hetnap.rs/cikk/Egy-hivatas-ket-nemzedek-57737.html
https://rtv.rs/hu/vajdaság/80-év-megszakítás-nélkül-jubileumot-ünnepelt-a-hét-nap_1702232.html

